
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 14/4/2021 

   

α) Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος 
(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2021». 

β) Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως 
Φόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021». 

γ) Κανονισμοί με τίτλο: «Οι περί Φορολογίας του Εισοδήματος 
(Φάκελος Τεκμηρίωσης Τιμών Ενδοομιλικών Συναλλαγών και 
Προέγκριση Μεθοδολογίας Ενδοομιλικής Τιμολόγησης) 
Κανονισμοί του 2021».  

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 448/2021). 

   91.127 
 Το Συμβούλιο: 

 

α) Αποφάσισε να εγκρίνει: 
 

 i) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Φορολογίας του 

Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2021», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

Παράρτημα Ι. 
  
 ii) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Βεβαιώσεως και 

Εισπράξεως Φόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

Παράρτημα IV. 
 

β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από τα άρθρα 

33(7) και 33Γ(2) των περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμων 

του 2002 έως 2021, αποφάσισε να εγκρίνει τους περί 

Φορολογίας του Εισοδήματος (Φάκελος Τεκμηρίωσης τιμών  

Ενδοομιλικών Συναλλαγών και Προέγκριση Μεθοδολογίας 

Ενδοομιλικής Τιμολόγησης) (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς 

του 2021, αντίγραφο των οποίων επισυνάπτεται στην Πρόταση 

ως Παράρτημα ΙΙ.  
 

 

…/.. 
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γ) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών: 
 

 i) Να καταθέσει τα πιο πάνω νομοσχέδια και τους πιο πάνω 

κανονισμούς, στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή 

τους σε νόμο και έγκριση αντίστοιχα. 
 

 ii) Να επιφέρει στα πιο πάνω νομοσχέδια και κανονισμούς 

οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το 

στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής τους στην Βουλή 

των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισης και έγκρισής τους, 

αντίστοιχα, άνευ επαναφοράς τους στο Συμβούλιο. 

 

 Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η υιοθέτηση των γενικών υποδείξεων του 

Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) στον 

τομέα της διασυνοριακής τιμολόγησης, οι οποίες αναπτύχθηκαν στο 

πλαίσιο των Δράσεων του εν λόγω οργανισμού κατά της «Διάβρωσης 

της Φορολογικής Βάσης και της Μεταφοράς Κερδών» [Base Erosion 

and Profit Shifting (ΒΕΡS)]. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αφορούν 

τα ακόλουθα: 

 

α) Αλλάζει ο ορισμός των «συνδεδεμένων προσώπων» με την 

εισαγωγή του ελάχιστου ποσοστού 25% συμμετοχής ή 

εξάρτησης. 

 

β) Εισάγεται πρόνοια για την τιμολόγηση των συναλλαγών μεταξύ 

συνδεδεμένων προσώπων με βάση τις Οδηγίες του ΟΟΣΑ 

αναφορικά με τις Τιμές Τιμολόγησης Ενδοομιλικών Συναλλαγών 

για Πολυεθνικές Επιχειρήσεις και Φορολογικές Διοικήσεις. 

 

γ) Εισάγεται η έννοια της «εκ των προτέρων Συμφωνίας 

Ενδοομιλικής Τιμολόγησης» [Advance Pricing Aarrangement 

(ΑΡΑ)]. 

…/.. 
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δ) Εισάγεται πρόνοια για την έκδοση κανονισμών που διέπουν την 

εφαρμογή των προαναφερθέντων Οδηγιών του ΟΟΣΑ 

αναφορικά με την τιμολόγηση των συναλλαγών μεταξύ 

συνδεδεμένων προσώπων, καθώς και τη διαδικασία 

διεκπεραίωσης αίτησης για την προέγκριση της μεθολογίας 

ενδοομιλικής τιμολόγησης. 

 

  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η επιβολή χρηματικών επιβαρύνσεων σε 

σχέση με την υποχρέωση που επιβάλλουν «Οι περί Φορολογίας του 

Εισοδήματος (Φάκελος Τεκμηρίωσης Τιμών Ενδοομιλικών 

Συναλλαγών και Προέγκρισης Τιμολόγησης) Κανονισμοί του 2021», 

αναφορικά με την εκπρόθεσμη υποβολή ή υποβολή 

ανακριβούς/ατελούς Συνοπτικού Πίνακα Πληροφοριών ή Φακέλου 

Τεκμηρίωσης Ενδοομιλικών Συναλλαγών. 


